

石景山报

北京九中教育集团
成立四周年



本报讯(记者杜雷)5月23日下午,北京九中教育集团举办了一场别开生面的演出,庆祝自己的4周岁生日。来自九中教育集团6所成员校的近500名热爱艺术的学生同台献艺,呈献给观众一台精彩的节目。

2014年5月26日 星期一
第41期(总第1312期)本期16版
中共石景山区委宣传部主办
准印证号京内资准字2003-L0007

●区政府:68812345
●自来水:68840911
●供电:95598
●煤气:96777
●消协:88793656
新闻热线
●88699818-1004

区委区政府印发《关于深入推进民主政治建设 进一步加强人大建议和政协提案办理工作的意见》

人大建议和政协提案办理实行闭环式管理

本报讯(记者杜雷 徐巍)日前,区委区政府印发《关于深入推进民主政治建设进一步加强人大建议和政协提案办理工作的意见》(以下简称《意见》)。《意见》指出,全区各级党政组织要站在深入贯彻落实党的十八大、十八届三中全会和习近平总书记系列重要讲话精神的高度,进一步提高思想认识,切实抓好人大建议和政协提案的办理工作(以下简称“办理工作”)。

《意见》明确,我区建立区委、区政府专题研究办理工作制度,在区人代会和区政协会议结束后,区委、区政府应及时召开会议,专题听取人大代表和政协委员所提意见建议的情况汇报,研究确定需要重点办理的人大建议和政协

提案,制定办理意见,明确办理责任和任务分工。《意见》同时指出,我区实行区领导领衔办理责任制,对列入重点办理的人大建议和政协提案,按照“谁主管谁领衔、谁负责谁办理”的原则,明确由主管区领导领衔办理的责任制和相关部门主要领导直接办理的责任制。

在办理工作中,实行闭环式管理。即主管区领导根据办理工作的责任分工,亲自主持破题研究,并明确相关单位领导的办理责任;主管区领导全过程负责办理工作,及时听取工作汇报和研究解决重点难点问题;区委、区政府召开会议研究涉及人大建议和政协提案相关内容时,应邀请有关代表和委

员参加;主管区领导对所负责的人大建议和政协提案办理报告必须进行认真审核,并签署意见;向人大代表或政协委员反馈办理情况时,须由主管区领导或有关单位主要领导直接进行反馈,不得委托下级人员代劳;注重人大建议和政协提案办理的成果转化,把它作为区委、区政府研究部署工作的重要参考,同时,应将成果转化情况及时向代表和委员反馈;建立办理工作专项档案,实行“一案一档”。

《意见》指出,要加强办理工作的督查考核。区委办公室、区政府办公室要发挥综合协调作用,会同区人大、区政协相关部门,采取专项督办、联合督办、跟踪督办等方式,对办理工作进行全程督查督

办,确保取得实效。要加强对办理工作的业务指导与培训,提高各承办单位的办理工作水平。要严格执行办理工作标准,对办理工作不认真、代表委员有意见的,要坚决退回并责成承办单位进行重新办理。同时,要建立会议报告制度,在区委常委会工作报告、区政府工作报告中,要列出专门章节对人大建议和政协提案的办理工作进行总结,并分别向区委全体会议和区人民代表大会、区政协全体会议进行报告,接受人大代表和政协委员的评议和监督。另外,要将办理工作成效作为检验各单位、各部门和领导干部工作业绩的重要指标之一,纳入全区年度绩效考核体系,进行统一考核。

我区组织重大危险源液氨泄露应急演练

本报讯(通讯员栾松)5月22日上午,我区以重大危险源液氨泄露处置为背景,在大唐国际发电有限公司高井热电厂开展了液氨泄漏应急处置演练活动。区委副书记吴克瑞,市、区安全监管局、消防支队、广宁街道相关负责人观摩了现场演练。

吴克瑞就加强安全生产应急管理做出指示:一是要进一步提高认识,切实加强应急管理基础工作;二是要加强应急救援队伍建设;三是要认真总结完善,全面提升应急救援水平;四是要切实搞好应急宣传教育。

我区检查消暑露天餐饮经营和整治工作

本报讯(记者赵昂)5月22日晚,副区长富大鹏、司马红带队检查我区消暑露天餐饮经营和整治工作。检查组一行先后来到台湾街消暑露天餐饮文化广场、大江南、早春二月等地进行检查,并乘车沿街检查违规消暑露天餐饮经营情况。区商务局、区城管执法局、区食药监局、区环保局、区消防支队,以及相关街道(社区)负责人陪同检查。

在台湾街,检查组检查了部分摊位的排烟设备和卫生情况。执法部门当场对违规经营和不符合经营标准的商户进行处罚。在随后的沿街走访中,区领导要求相关部门加大执法力度,取缔违规消暑露天餐饮活动。

简讯

●5月23日,市委市政府理论中心组举行学习扩大会议,邀请中宣部思想政治工作研究所研究员、副所长戴木才作了《关于学习习近平总书记关于培育和践行社会主义核心价值观重要论述的辅导报告》,牛青山、夏林茂、赵玉民、岳德顺等区级理论学习中心组成员以电视电话的形式参加了学习。
徐巍

第31届“古城之春”艺术节开幕

本报讯(记者张媛 通讯员李琰)5月17日,由石景山区社会文化工作委员会主办的第31届“古城之春”艺术节开幕。区领导王文光、付生柱、杨东起、司尚国以及区社文委各成员单位领导同千余名观众共同欣赏了精彩的开幕式演出。本次艺术节于5月中旬~7月上旬在全区举办,包括艺术赛事、文艺展演、展览展示、培训讲座、评选评优五大板块的系列文化活动。

开幕式节目由北京都市歌舞团演出,融合了群众喜闻乐见的艺术表演形式,是本届艺术节专业艺术团进基层活动的开端,也是通过政府购买服务,引进专业艺术团体为群众提供优质的惠民演出和文化服务的一次有益尝试。

找准突出问题 深挖“四风”根源

——谈抓好查摆问题、开展批评工作

●本报评论员 石群文

聚焦“四风”,把突出问题找准找实、原因析深析透,是查摆问题、开展批评环节的首要工作。问题摆得准不准、实不实,原因查得深不深、透不透,关系到作风能否切实转变、教育实践活动能否取得实效。

找准突出问题,从严从实是前提。“找准问题是解决问题的关键”,教育实践活动必须对准“四风”,调准焦距、找准穴位、抓住要害。一要坚持从严从实。“成之于严、失之于宽”,党员干部查找突出问题,必须对照“理论理想、党章党纪、先辈先进、民生民心”四面镜子和“严以修身、严以用权、严以律己,谋事要实、创业要实、做人要实”要求,严格开展“六查”;查找突出问题,要从找具体问题开始,问题“一具体就深入”,具体问题既是病灶所在,也是治疗的突破口。谨防遇到“四风”绕道走,杜绝具体问题兜而统之、千人一面,杜绝避重就轻、避实就虚。二要注重多措并举。找准突出问题,要以“群众提、自己找、上级点、互相帮、集体议”方式进行。群众提,就是开门纳谏、广听意见,找全问题;自己找,就是以“四面镜子”为标准,以“反面典型”为警醒,找出差距;上级点,就是虚心询问上级、请求点明提醒,找准问题;互相帮,就是谈

话交流直抒胸臆、谈开谈透,找实问题;集体议,就是联系具体实际、广泛交流讨论,找真问题。三是必须突出重点。党员领导干部要围绕中央、市委指出的“四风”具体表现,对照检查、对号入座,也要联系实际,查摆关系群众切身利益的问题、联系服务群众“最后一公里”、“最后一公里”问题,特别是发生在群众身边的不正之风问题;既找准“四风”共性问题,也找准个性问题,既找准班子问题,也找准个人问题,一风一风的找,把“四风”问题真正查摆出来、梳理清楚。坚决防止以其他问题代替“四风”问题,不能跑偏跑空、跑风漏风。

找准突出问题,领导带头是关键。“榜样是看得见的哲理”,查摆突出问题,领导带头是工作方法,更是责任担当。一是要端正态度。“金无足赤、人无完人”,存在问题和不足是正常的,关键是对待问题和不足的态度。党员领导干部务必秉承“闻过则喜、改过则喜”的态度,放下身段、抛开面子,把自己“摆进去”、主动“亮丑”,认真查摆自身的突出问题,真正把“病症”找出来,把“病根”弄清楚,从而自觉把党性修养正一正、把党员义务理一理,把党纪国法紧一紧。二是要示范带动。在教育实践活动中,党员领导干部

部既是实践者、参与者,更是组织者、推动者;在查摆突出问题上,要理清思路、把握要旨,突出重点、仔细画像,切实担起责任、处处行之以躬,既要督促班子成员不坐等、不观望,对准靶心、找准焦点,也要带动班子拧成一股绳、同唱一首歌,形成认真查、仔细找的良好氛围。三是要善于发动。“一块铁打不出一筐钉”,党员领导干部不仅要示范带头,更要当好领头雁、做好操盘手,充分调动党员干部和广大群众两个积极性,引导党员干部查真问题、找真症结,形成领导示范、上行下效、相互帮助、共同进步的局面,这样群众才敢“揭短”,把突出问题找深找透,客观真实地“治治病”。

找准突出问题,析深析透是重点。“找准原因才能对症下药”,党员领导干部只有析深析透自身的“四风”问题,才能清洗思想和行为上的灰尘。一是要认清危害。当前“四风”问题已经从小到大、从局部到整体,渐行渐远。“四风”问题损害人民利益、毒化社会风气、败坏党的形象、阻碍事业发展,与我们党的性质宗旨水火不相容,为人民群众所深恶痛绝。“四风”危害不除,就难以凝聚人民群众为实现中国梦而奋斗的力量,无法谱写推动“全面深度转型、高端绿色发

展”的新篇章,若不下决心祛除干净,就会影响党的肌体健康,动摇党的执政根基。二是要挖掘根源。分析具体表现、剖析现实根源可以看出,形式主义的根源主要是政绩观错位、责任心缺失,官僚主义的根源主要是官本位思想严重、权力观扭曲,享乐主义的根源主要是革命意志衰退、奋斗精神消减,奢靡之风的根源主要是思想堕落、物欲膨胀。说到底,“四风”问题根源就是世界观、人生观、价值观这个“总开关”出了故障。三是要剖析原因。找出了问题,就要从主客观方面深刻剖析问题产生的原因,尤其注重从主观上查找原因。切实分清认清哪些是主观主义、功利主义造成的,哪些是封建残余思想、价值观扭曲造成的,哪些是贪图享受、得过且过造成的,哪些是特权阶级思想、腐朽生活方式造成的,务必防止轻描淡写,避免“只讲抽象不讲具体,只讲别人不讲自己”。

“夫唯病病,是以不病”。全区党员领导干部必须拿出直面问题、直面矛盾的勇气,自觉把自己摆进去,从严从实查摆问题、认真深刻剖析根源,举起透视镜,拿起铁扫帚,照一照自己的灵魂,扫一扫自己的污垢,确保以转变作风、解决问题的实效取信于民。